



湄潭县与浙大共建茶叶研究院

2月24日,湄潭县政府与浙江大学共建“浙江大学湄潭茶叶研究院”签约仪式在浙江大学举行。根据协议,双方将围绕茶文

化、茶科技、茶产业发展,聚焦茶学领域开展前瞻性及应用性技术研究,共同打造高质量的创新研发共同体。

近年来,浙江大学积极推进与“第二故乡”湄潭的合作,签署了多项合作协议,在农业、医疗、教育、文体等领域开展了密切合作,为

湄潭经济社会发展贡献浙大智慧与浙大力量。

(据天眼新闻)

务川自治县纪委监委

拧紧监督“发条” 严查党员干部酒驾醉驾行为

本报讯(记者 徐飞)“镇南镇原党委委员、人大主席黄某因酒后驾驶问题,受到党内严重警告处分……”日前,务川自治县纪委监委通过务川纪检监察网站和“清风务川”微信公众号,对查处的部分酒驾醉驾典型问题进行通报曝光,督促全县党员干部和公职人员从中汲取深刻教训,以案为鉴。

近年来,务川自治县纪委监委坚持把重拳整治党员干部和公职人员酒驾醉驾作为推进作风建设的重要举措,不断拧紧监督“发条”,精准发力、重拳出击,紧盯重要时间节点,采取明察暗访、随机抽查等方式,深入单位食堂、农家乐、宾馆酒店、交通卡点等地,围绕公车私用、酒驾醉驾等问题开展监督检查。

同时,该县纪委监委深化与公检法等部门沟通协作,建立健全问题线索移送联动机制,对党员干部、公职人员酒驾醉驾问题发现一起、移送一起、查处一起,并坚持“一案双查”,既查当事人酒驾醉驾问题,也查其背后是否存在违规吃喝等“四风”问题。

对查处的典型案例,该县充分利用官方微信公众号等媒体平台,加大通报曝光力度,督促案发单位做好以案促改工作,不断引导党员干部和公职人员知底线、明敬畏、守规矩。

据了解,2021年以来,务川自治县纪委监委共立案查处酒驾醉驾违纪违法问题7件7人,通报曝光3期7起,循线深挖发现违规“涉酒”宴请问题8起、问责6人,开展各类警示教育50余场次。

延安路街道

多举措抓实抓细民主评议党员工作

本报讯 今年以来,红花岗区延安路街道党工委扎实开展基层党组织民主评议党员工作,切实做到激励先进、鞭策后进,确保党员队伍健康有序发展。

抓日常完善评议方式。街道各基层党组织根据实际情况,制定党员日常管理制度,将日常考评作为民主评议党员的重要依据,结合平时表现全面综合评议党员,让评议由“一次性”向“常态化”转变。其中,雷台社区党支部通过制定“党

员双严册”,动态记录党员参与“三会一课”等学习表现;爵仕蓝岛社区党支部通过制定“红管家”评星制度,根据开展志愿服务情况对党员评星定级;金狮山社区党总支为每一名党员发放“先锋手册”,将党员在党建网格中服务群众情况登记在册。

抓步骤提升评议质量。对照党员标准,从参加党的组织生活、严守党的纪律、发挥先锋模范作用等方面,查找自身问题,开展自我批评;在党员个人自述情况和自我认定的

基础上,互相开展批评与自我批评,达到帮助同志、增进团结、促进工作的目的。采取发放测评表、召开小型座谈会、随机走访等形式,面向群众广泛征求意见,客观公正地对每位党员作出评价;党支部根据个人自评、党员互评、民主测评和平时掌握了解的情况,召开支委会,讨论通过党员的评议等次。

抓实效跟进结果运用。抓好评议结果运用,把评议结果与评优评先相挂钩,对评议为优秀等次的党

员予以表扬,同时可作为优秀党员候选人向上级党组织推荐,进而激发党员队伍的生机和活力;对评议不合格的党员落实整改跟进,由支部书记进行诫勉谈话,针对发现的问题列出清单,制定措施,并指派1名支部委员跟进整改落实,限期整改到位。目前,街道23个党支部共制定整改措施61条,有力督促党员积极作为、履职尽责,形成上下共同监督的局面。

(黎秋霞)

从“三无”村到县城“后花园”

——余庆县新寨村蜕变记

从余庆县城出发,沿着蜿蜒的公路一路爬升,一片青绿映入眼帘,高的李子树、矮的新茶树,错落有致,在成片的太子参种植基地里,村民们在地里躬身劳作,时不时发出朗朗笑声。

余庆县白泥镇新寨村平均海拔1100米,境内海拔1380米的大冲山是余庆县海拔最高的地方,坐落于大冲山脚下的新寨村虽然距离余庆县城只有14公里,但在过去,这里却是典型的“三无”村。“无区位优势、无主导产业、无配套设施,山高路远人穷志短是新寨村之前最真实的写照。”说起过去的新寨村,村党支部书记梁骥心里感触颇多。

作为曾经的省级一类贫困村,

2019年,新寨村202名贫困人口全部实现脱贫,新寨村由此开启了乡村振兴的新篇章。依托于境内良好的自然生态环境和夏季凉爽的气候,新寨村着力打造了“云上心寨·高山原生村寨田园综合体”旅游品牌,认真谋划了“五大主题区”和“五大特色村落品牌”,目前已完成规划的“两路一水库”建设(投资2.7亿元修建新寨至县城的14公里黄金通道,投入600万元硬化通组路35公里,投资6000万元完成新寨水库建设),县城“后花园”的区位优势凸显。围绕余庆县“63211”产业发展规划,新寨村谋划了以茶叶为主导产业,果蔬和中药材等为辅助的产业布局。目前,新寨村已高标准建

成白茶产业示范带2000多亩,以脆红李为主的特色水果1400余亩,打造了以休闲观光、自助采摘为一体的经果观光带,实现了人均1.5亩“茶、果蔬、中药材”的产业发展目标,村民人均可支配收入也由2016年的9225元增加到现在的13000元以上,实现了产业发展从无资源、无资金、无主导资源、强规模、强特色的转变。

“我们家种植了8亩白茶,明年就能大量地开采,加上农闲时在村里白茶基地务工,现在一个月的收入比在外面打工还要多。”作为新寨村的党员致富带头人,王祖先与丈夫长期在村里的白茶基地务工,两人每个月工资加起来有近6000元,

一年下来仅务工收入就有7万元左右,加上自家种植的白茶即将带来可观的效益,王祖先一家对未来生活充满了信心。

产业发展起来了,新寨村开始认真谋划配套基础设施建设。目前,新寨村已投入480万元完成了人居环境整治、农村危房改造和“三改工程”,新寨村的基础设施和人居环境得到明显改善。

下一步,新寨村将以“乡村振兴”和打造“四在农家美丽乡村一支花”为契机,强化脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,打造“云上心寨”品牌,全力建设县城“后花园”,实现村庄美、百姓富。

(记者 杨刚)

鸭溪镇

做好外出务工人员 禁毒宣传教育

本报讯 日前,各地复工复产稳步推进,为扎实做好外出务工人员禁毒宣传教育工作,播州区鸭溪镇采取入户走访、集中讲话等方式,提高外出务工人员识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

该镇工作人员组织禁毒专干、志愿者、村干部等分组分片入户摸清外出务工人员底数,对具有外出务工意向的人员进行登记,发放禁毒知识宣传手册,签订禁毒承诺书。该镇紧抓“春风行动”组织劳务集中输出契机,向集中输出的务工人员发放《致外出务工人员的一封信》、签定禁毒承诺书,并告诫大家在外务工期间谨慎交友、提高警惕,拒绝诱惑,坚决抵制毒品。同时通过微信平台,不定期推送识毒防毒知识,拓宽外出务工人员了解禁毒知识的渠道。目前,该镇10个村(社区)组建11个微信交流群,群内有外出务工人员1600余人。该镇还利用基层治理“一中心一张网十联户”网格组织,发挥网格员、联户长作用,通过电话、短信、视频连线等方式对外出务工人员开展禁毒宣传教育。

(刘莎)

图片新闻



汇川区大连路街道大山社区党支部日前在辖区开展了科普知识进社区活动。活动中,大山社区党员志愿者开设临时咨询服务台,为居民现场讲解疾病预防、低碳生活、防震减灾等知识,同时发放法律常识手册、少年儿童教育读本等资料100多份。图为活动现场。

(记者 徐茂豪 摄)



2月24日,务川自治县委组织部组织“党建+集体经济”考察团40余人到正安县考察交邮融合及电商发展情况,学习其先进经验。图为考察情景。

(刘素琴 摄)

南关街道

“党建+网格”赋能城市基层治理

本报讯 “好,拆得好!”近日,随着居民的叫好声,位于红花岗区南关街道埃河还房小区内的两处违章建筑被拆除。

近日,南关街道办事处相关部门接到小区网格员反映,称有人在小区公共绿化带和通道内私自搭棚、建房,侵犯了小区其他业主的利益。接到反映后,办事处相关工作人员前往现场进行了勘查。

工作人员在现场查看后,发现该小区一业主,在自家房屋外墙旁边重新筑墙,建起一间小屋;另一业主则在公共通道上搭建钢架棚,供私人使用。经查,这两处建筑均未获得建筑许可,属于违章建筑。

在下达限期拆除通知书后,两名小区业主均未按要求进行整改。为了落实红花岗区作风大整治、环境大改善专项行动要求,南关街道联合红花岗区综合行政执法局,对该小区内的两处违章建筑依法进行了拆除。

近年来,南关街道通过建强基层组织、整合各方力量、细化为民服务等方式,以网格内党员、群众齐参与的方式,真正把服务群众的力量下沉到网格中,打造共建共治共享的基层社会治理新格局。

(全国进)



一盔一带 安全常在

